



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Тема № 5

Памятка для родителей (законных представителей и лиц, их замещающих)

по выявлению признаков вовлечения несовершеннолетних

в незаконный сбыт наркотиков

Одним из основных направлений деятельности правоохранительных органов является выявление, предупреждение и пресечение преступлений, в том числе связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров. Следственным управлением СК России по Республике Алтай большое внимание уделяется профилактике таких преступлений, в том числе преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков.

К сожалению, в настоящее время, все чаще именно подростки вовлекаются в совершение преступлений, связанных с незаконным распространением наркотических средств. Движимые целью материального обогащения и получения «легких» денег, несовершеннолетние порой соглашаются на предложения наркоторговцев, как правило, бесконтактным способом с использованием информационно-телекоммуникационных сетей и сети Интернет, осуществлять сбыт наркотиков. При этом юные преступники зачастую и не вдумываются в последствия таких действий, связанных как с наказанием, так и вредом, причиняемым неопределенному кругу лиц от потребления наркотиков. Подростки надеются, что их методы конспирации при осуществлении преступных действий идеальны, однако они ошибаются. Правоохранительным органам, как правило, рано или поздно становится известно о таком способе несовершеннолетних «заработать» деньги, что подтверждает практика расследования подобных уголовных дел.

Родителям важно знать - подросток, может не являться потребителем наркотиков, но быть вовлеченным в их незаконный сбыт. Факторы, указывающие на существование проблемы, могут быть разнообразными: посещение ребенком Интернет-сайтов по продаже наркотических средств, а также посредством систем обмена сообщениями (telegramm, vırole); появление наличных денег (ценных предметов) из неизвестного источника, о наличие одной или нескольких банковских карт; нежелание ребенка вести телефонные переговоры в присутствии взрослых или родственников, использование сленговых слов; нахождение ребенка в течение дня в разных районах города, без обозначения причины (могут



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

использовать средства передвижения велосипед, мопед); скрытность при общении со взрослыми, демонстрация чувства превосходства над сверстниками; проявляет (порой непреднамеренно) чрезмерную информированность в вопросах наркопотребления и способах сбыта наркотиков.

В целях предотвращения вовлечения ребенка в сбыт наркотиков необходимо выполнять основные рекомендации: выстраивать с ребенком доверительные отношения, проводить совместно свободное время, поддерживать его хобби, увлечения; встречать ребенка по возвращению его домой, обнять, сказать, как рады его возвращению и любить его. С одной стороны приучаете ребенка, что дом - это место, где его всегда ждут и хотят видеть, с другой - возможность заметить в каком настроении (состоянии) он пребывает. И только после этого можно спрашивать, как прошел его день; проверять посещаемые сайты, сумку, одежду в отсутствие ребенка. Все грубые и императивные меры, предпринятые при ребенке, могут лишь отдалить его от вас.

При обнаружении проблем необходимо найти соответствующее время для доверительного разговора, признать, что вам известно о наличии проблемы и предложить пути совместного выхода из ситуации; при желании ребенка поддержать его. Во внеучебное время следует внимательно относиться к выбору компании, фирмы, организации (рекомендуется посетить работодателя, проверить документы, уточнить, чем именно будет заниматься ребенок, продолжительность рабочего времени, оплата труда); обращать внимание на то, с кем общается ребенок, знакомиться с его друзьями (узнавать номера их телефонов и, по возможности, телефоны их родителей), контролировать активность в социальных сетях, контакты, в каких группах состоит, какую музыку слушает, какие новости, картинки размещены на его странице.

Как показывает практика, по достижению совершеннолетия, лица, вовлеченные в незаконный оборот наркотиков, не прекращают преступную деятельность (в том числе по причине манипуляций и угроз со стороны организаторов сбыта наркотиков). С наступлением 16-летнего возраста правонарушители подлежат уголовному наказанию (в соответствии со ст.ст. 228, 228.1 УК РФ, предусматривающие крупные штрафные санкции и реальные сроки лишения свободы). При обнаружении признаков, указывающих на вовлечение несовершеннолетнего в противоправную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, рекомендуем обращаться в правоохранительные органы.

Следственное управление напоминает, что преступления, совершаемые в сфере незаконного оборота наркотических средств, относятся к категориям тяжких и особо тяжких, и наказание законодателем предусмотрено соответствующее. Так, например, по ч.1 ст.228.1 УК РФ – сбыт наркотиков, предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от 4 до 8 лет. Кроме того, статьей 230 УК РФ предусмотрена ответственность за склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, предусматривающей



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

наказание до 15 лет лишения свободы. При назначении наказания отягчающим обстоятельством является совершение преступления в состоянии наркотического опьянения.

Если гражданин добровольно сдал в правоохранительные органы наркотические средства и активно помогал следствию (способствовал раскрытию или пресечению преступления, связанного с незаконным оборотом наркотиков; изобличению лиц, их совершавших; обнаружению имущества, добытого преступным путем), он освобождается от уголовной ответственности.

Помните, наркотики не помогают решить проблемы, наркомания – болезнь, разрушающая душу и тело! Употребление наркотиков - один из путей заражения ВИЧ-инфекцией. Наиболее частые причины смерти наркозависимых лиц – передозировка, СПИД, убийство, самоубийство, гепатит В и С. Отказываясь от наркотиков, вы выбираете жизнь!

Телефоны, по которым Вам окажут помощь или

дадут консультацию в случае проблем с наркотиками:

Дежурная часть МВД по Республике Алтай	92100
Дежурная часть ОМВД России по городу Горно-Алтайску	92500
Анонимный «Телефон доверия» МВД по Республике Алтай	20020
БУЗ РА «Психиатрическая больница» (консультации по вопросам медицинской реабилитации лиц, страдающих наркотической зависимостью) (бесплатная анонимная консультация врача психиатра-нарколога) для несовершеннолетних	49043



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Кроме того, любой гражданин, житель республики может обратиться по вышеуказанным вопросам на круглосуточную телефонную линию «Ребенок в опасности» по короткому номеру «123» или 8(388-22)4-95-96, а также оперативному дежурному по следственному управлению по номеру 8-913-999-9072. Все обращения будут незамедлительно рассмотрены.

25 Июня 2020